

## 一切围着企业转 一切围着项目干

本报讯(通讯员 郭卫东)牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“以前为了尽快解决问题,有的企业往往倾向于‘找熟人’,现在我们可以通过热线电话、企业吹哨平台等方式直接‘呼叫’相关负责人,他们会迅速跟进。”日前,牡丹区王浩屯镇达聘实业公司负责人李国华说,这是该镇加强营商环境建设的举措之一。

据悉,近日,市委办公室、市政府办公室印发《关于在全市开展“三亮”专项行动推动营商环境创新提升的实施办法》。牡丹区围绕市场主体需求,聚焦转变政府职能,积极打造“投资到花城、事事有人管”的一流营商环境,助力企业轻装前行、加速奔跑。

牡丹区委书记尹茂林表

示,全区牢固树立“一切围着企业转,一切围着项目干”的服务理念,坚持问题导向、目标导向、需求导向、效率导向和公平导向,全面推行“不见面”办事、实施“免打扰”监管等系列针对性强、获得感高的改革举措,全面打造法治化、便利化的优质营商环境。

近年来,牡丹区抓项目、优环境、强招商、促融资,打造“全生命周期”服务链。尤其是创新实施“企业宁静日”制度,为涉企行政检查划定时间,将每月中上旬设为“企业宁静日”,除重点领域外,各行政执法单位不得随意入企检查,坚决避免多头检查、重复检查,为企业生产经营减负,充分释放市场经济活力。

同时,建立行政执法计

划备案台账,要求各执法单位要在每年1月31日前编制行政执法年度计划,每月17日前编制下月涉企行政检查月度计划,明确入企检查日期、检查单位、受检企业名称等内容;开通多途径举报方式,让违法违规涉企检查投诉有门。对不按备案时间入企检查或未经备案入企检查的,企业有权拒绝接待,并可向区营转办、区纪委监委或区司法局投诉举报。

“好的营商环境就是生产力、竞争力,一流的营商环境是经济社会加快发展的催化剂。”牡丹区委副书记、区长董良峰介绍,只有创建出尊商亲商、爱商护商的良好环境,投资商的预期目标和现实感受才会无限接近。

### 牡丹街道: 打造“最美楼栋”给力创城

本报讯(通讯员 郭玉华 赵庆军 张敦勤)笔者获悉,牡丹区牡丹街道办事处在创建全国文明城市工作中,以鲁商凤凰城小区为试点,着力突出“最美楼栋”主题,培育打造了“见义勇为·邻里守望”1号楼、“德邻党建·邻里和睦”2号楼、“志愿服务·邻里互助”4号楼等主题鲜明的最美楼栋。

牡丹街道通过实施精细化举措,不断推进创城工作向纵深发展,组织开展了最美小区、最美楼栋等打造评选工作。结合社区、物业持续整治小区环境,查缺补漏,全面提升。小区物业组织业主以投票方式共同选择各类文

明标识语,用大家喜闻乐见的漫画形式进行宣传展示。牡丹街道还在鲁商凤凰城等小区,组织开展妇女节插花、端午节包粽子、儿童节读书等互动活动,进一步增进邻里感情,增强了干群凝聚力。

“下一步,牡丹街道将继续做好党建与创城结合文章,以创建党建文化品牌为契机,着力解决好物业管理和服务中的问题。”牡丹街道党委书记李杰表示,并进一步健全社区服务、红色物业、公共设施、志愿活动等常态化服务机制,及时做好小区及周边基础设施的建设和维修,给市民营建更加宜居宜业的生活环境。

### 吴店镇: 建设“清廉村居”提升满意度

本报讯(通讯员 郭玉华 王楠 刘婷婷)“在镇里‘清廉村居’建设的带动下,村里环境更整洁,村干部作风更踏实,民风也越来越好。”8月21日,牡丹区吴店镇吕庄村村民吕允振说。

今年以来,吴店镇充分挖掘提炼本地特色清廉元素,探索实施“清廉村居”建设。“从‘五彩吴店乡村振兴会客厅’出来,便是‘四季清廉’廉政文化长廊,分为春、夏、秋、冬四个版块,每个版块由借花寓廉诗、区廉政代表人物、古代廉政故事等元素组成。”吴店镇纪委书记刘甜甜介绍,并

公示纪委书记直通车电话、码上举报二维码及流程等,在教育党员干部廉洁自律的同时,引导群众正确信访。

同时,吴店镇纪委针对乡村振兴工作中的重点领域、关键环节开展常态化监督检查,对发现苗头性、倾向性问题,及时运用批评教育、谈话提醒等手段,结合廉洁思想教育,达到治病救人、防微杜渐的作用。近年来,全镇信访举报量、检举控告量持续下降,连续被评为全市信访工作“三无”乡镇,镇村的政治生态持续向好,群众满意度持续提高。

### 都司镇: 小产品走进国际大市场

本报讯(通讯员 郭玉华 吴先锋)牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)日前,在牡丹区都司镇乐适安儿童用品公司车间内,村民马继锋和工人们一起加工出口欧盟的儿童座椅。“在家门口挺方便的,一年能收入6万多元。”马继锋说。

近年来,都司镇积极探索“海外市场+基地+农户”的生产销售模式,拓宽出口渠道,助力农户增收。目前,乐适安儿童用品公司已吸纳当地60多名农户就近就业,其产品通过欧盟EN71等国际认证,今年已接到海外订单2000多万元。

“该公司形成了从创意设计、原辅料生产、产品加工到贸

### 村民就业家门口



近日,在牡丹区李村镇的慈航针织有限公司生产车间,工人在加工产品。该公司上马了自动化电脑织袜设备,安置当地200余名村民上岗就业。近年来,李村镇

持续加大招商引资力度,引进一批科技含量高、辐射带动强的劳动密集型项目,助力村民在家门口就业增收。

通讯员 郭玉华 赵凤丽 林志刚 摄

### 牡丹区营造创建文明城市浓厚氛围

本报讯(通讯员 郭玉华 高婷婷)牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)在创建全国文明城市工作中,牡丹区充分利用各类宣传阵地,积极开展线上线下宣传,把提升群众知晓率、参与率作为突破口,不断加强创城宣传工作,营造了浓厚的文明城市创建氛围。

持续推进户外公共场所公益广告的宣传。不断拓宽丰富宣传载体,在城市广场、路灯道旗、街巷墙面等广泛刊播公

益广告,打造出中山路、兴民南路、水洼街等一批公益文化墙。组织人员定期检查更新,保证公益广告质量完好、内容准确、美观大方。今年以来,先后更新公益广告6万余平方米,形成了“抬头可见、驻足可观”的公益宣传氛围。

组织志愿者入户宣传,倾听居民意见建议。深入小区、家庭发放创城宣传彩页、倡议书等资料,开展全国文明城市创建问卷有奖调查活动,对满分答卷居民给予一定奖励,着力营造人人参与文明城市创建的浓厚氛围。

易销售的产业链条,产品大量销往海外市场,年出口创汇超1000万美元。”都司镇党委副书记马孝欢表示,该镇通过大力发展战略性新兴产业,带动千余名群众变身产业工人,家门口就业的从业者人均年增收5万元左右,小玩具成为助民增收的大产业。

同时,该镇还大力发展特色果蔬种植业,规模化、集约化发展初步显现,产品开始出口国外。鲜康农业科技有限公司投入使用10条FD冻干生产线,年冻干加工果蔬12000吨,冷库周转储藏能力8000吨,成为当地的农业龙头企业。